

#é &• -õ ï 7è SAN 54

10

中共湖南省地质院委员会党史教育领导小组办公室 2021年6月1日

l•)¿_· hñ#é,c 1•.ä #é&•-õ ï 7èSA
M»~ ç k' -õ ï J£^7

5月27日，省地质院党委开展党史学习教育“学史崇德”第三专题学习，组织前往许光达故居参观，并开展研讨交流。院党委书记叶爱斌主持研讨会，省委党史学习教育巡回指导组第三组到会指导，组长张伟达讲话。叶爱斌强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话指示精神，将立政德、明大德、守公德、严私德有机统一，筑牢立身之本、从政之基。在当前省地质院改革的关键时期，要把能否稳妥有序推进改革，作为对党员领导干部政治本色的现实考验。

在许光达故居的“让衔碑”前，全体党员聆听了许光达大将主动让衔的光辉事迹，随后参观了许光达生平业绩陈列馆并瞻仰故居，听取“共产党人自身的明镜”专题讲解，进一步了解了许光达大将为革命事业、国防事业作出的重要贡献。

在专题学习研讨会上，叶爱斌重点领学习近平总书记《用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世世代代传下去》《不

断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”》和刘少奇《论共产党员的修养》之《党员个人利益无条件地服从党的利益》篇章。随后，王惜珍、刘向明、王伟华、刘凤娟等院领导围绕“学史崇德”主题先后作交流发言，其他院班子成员作书面交流。

叶爱斌在主持研讨会时指出，党史学习教育要坚持学思践悟，做到知行合一，关键要落实到行动。当前，省地质院肩负着为湖南省“三高四新”战略提供能源资源保障，服务生态文明建设，为自然资源管理提供技术支撑的重任，同时面临队伍体制、职能职责重大改革调整的关键时期，全院各级党员领导干部要在党史学习教育中树立崇高品德，不断悟出新思想，提升新境界，作出新担当。

叶爱斌强调，全院领导干部要从六个方面入手，做到学史崇德，忠诚党的地质事业。**一要对党绝对忠诚。**自觉立政德，筑牢政治意识，牢记自己的第一身份是共产党员，第一职责是为党工作。要加强党的政治建设，以党的事业为重、以改革大局为重，切实担负起全面从严治党政治责任，确保党对地质工作的集中统一领导。要加强自身建设和干部队伍建设，领导班子带头维护团结，强化领导作风建设，打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。**二要坚定理想信念。**自觉明大德，铸牢理想信念、锤炼坚强党性。要强化理论武装，学习马克思主义经典著作和马克思主义中国化的系列成果，坚持学而信、学而思、学而行，把学习成果转化为不可撼动的理想信念。要传承红色基因，从百年党史中，学习党的优良传统和作风，传承革命先烈的坚定信念和人格风范。要发挥领导干部示范带动作用，带动更多党员干部自觉用党的创新理

论武装头脑，做到理论上清醒、政治上坚定。三要站稳人民立场。自觉守公德，筑牢全心全意为人民服务的宗旨意识，当好人民的勤务员。要深入开展调查研究，结合“我为群众办实事”实践活动，统筹做好全院办实事工作，指导院属各单位深入实际、深入基层、深入群众，广泛听取意见、了解基层需求，细化和完善办实事项目清单。要解决群众“急难愁盼”问题，主动服务和融入地方经济社会发展大局，发挥地质灾害防治技术支撑主力军作用，研究解决全院“老基地”“老信访”“老工伤”问题，做好老基地基础设施改造等十项实事，让职工共享改革发展成果。四要保持清正廉洁。自觉严私德，树牢敬畏法纪意识，廉洁从政、廉洁修身、廉洁齐家。要自觉遵守廉洁自律准则，既严于律己，又加强对亲属和身边工作人员的教育和约束，正确处理个人与组织的关系，正确对待个人进退留转。要带头严守纪律规矩，严守工作、生活和廉洁纪律，严守改革纪律，严格执行机构编制等“十条禁令”，确保改革风清气正、顺利推进。五要勇于攻坚克难。领导干部不论在哪个岗位、担任什么职务，都要勇于担当、攻坚克难，既当指挥员、又当战斗员。要强化责任落实，当好改革的促进派和实干家，认真吃透中央和省委精神，精准把握政策标准，坚持公益属性，谋划落实好院机关、院属单位“三定”方案和集团公司组建方案，抓紧抓实改革配套实施方案，确保改革各项政策落地。要强化能力提升，围绕地质院职能职责定位，着力提升在服务湖南经济社会发展、生态文明建设、“三高四新”战略实施、自然资源管理等领域的地质工作能力。要强化问题导向，抓住重大问题、关键问题，推动解决当前面临的突出矛盾和历史遗留问题，切实为群众办实事解难题，维护地勘队伍和谐稳定大局。

六要不断自我革新。要强化党性修养，主动投身全面从严治党、全面深化改革、推动高质量发展等伟大斗争。要狠抓巡视整改，从严从实抓好立行立改事项和信访件交办问题整改，举一反三、整改到位。要认真过好党内政治生活，领导干部以普通党员身份参加所在党支部组织生活，把问题找实、把根源挖深，明确努力方向和改进措施，切实把问题解决好。

张伟达从政治站位高、学习形式新、联系实际紧、学习效果好等四个方面对此次专题学习研讨进行了充分肯定。为落实省委书记许达哲关于推动各项工作全面提质增效要求，他提出四点建议：**一是中心组学习要进一步先学先行。**领导干部要学在前，走在前，做表率。尤其在改革攻坚克难的关键时期，领导干部要带头“让”，后面的同志跟着行，带领地勘单位顺利推进改革，推动地质事业走向新的辉煌。**二是中心组学习要进一步专题专心。**要突出一个主题，避免“以会代学多”“照本宣科多”“专家讲课多”“联系实际少”的“三多一少”现象。学习要入脑入心，要全面系统学、深入思考学、联系实际学，做到学到深处见思想。**三是党史学习教育要进一步走深走实。**要从百年党史的学习中，真正弄清“中国共产党为什么能”“马克思主义为什么行”“中国特色社会主义为什么好”；从百年党史的深厚积淀中，感悟思想伟力、精神伟力、实践伟力；从百年党史中涌现出的无数革命先烈中，汲取奋进力量，真正做到立政德、明大德、守公德、严私德。**四是为民办实事要进一步见事见效。**要明确办实事清单，在充分联系单位实际和工作实际的基础上，切实解决好群众急难愁盼的问题和群众的操心事、烦心事、揪心事，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。